

警灯闪烁 当好新区“守夜人”

□本报记者 祁树江 通讯员 隆娟菁 摄影报道

夜幕降临,华灯初上。街面上,熠熠生辉闪烁着的警灯,便是一盏盏忠诚守护的“平安灯”,大街小巷里气势高昂、精神抖擞的巡逻民警,就是为党和人民站岗放哨的“守夜人”。

为营造良好的治安环境,不断提升河湟新区群众的安全感和满意度,今年6月以来,海东市公安局河湟新区公安分局以平安建设工作为抓手,依托正在开展的夏季治安巡查宣防行动,开展夜间常态化巡逻,着力加强夜间巡逻防控力度和频次,全方位守护新区群众生命财产安全。连日来,全警参战斗志高昂,全域行动声威更胜,巡、查、宣、防各项举措取得实效,社会大局保持稳定,实现了多发性案件同比下降10%的巡防目标。

全警出击 护航新区“夜经济”

随着盛夏来临,河湟新区各类“夜经济”开始繁荣,市民纷纷走出家门,消暑纳凉、夜市聚餐,成了仲夏夜一道独特的城市风景,而对守护城市“夜平安”的河湟新区公安民警而言,他们的工作才刚刚开始。

“今天的清查任务比较重,大家合理安排好时间,主要瞄准餐饮店、建筑工地这些人员密集的地方。”

“夜市上人员复杂,大家多巡查,多询问,提醒店家要注意安全隐患,不稳定苗头。”

连日来,河湟新区公安分局最大限度整合警力,根据巡控责任区划分将巡逻警力科学编组,实现统一调度、上下联动,每晚8时至12时,采取步巡与车巡相结合的方式,突出对夜间时段夜市、烧烤摊、餐饮业、家庭宾馆、建筑工地等治安复杂部位和夜间人员密集场所的巡查巡防力度,持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动,不断增强社会面威慑力、控制力,同时加强打击、防范、服务职能有机结合起来,做到24小时巡逻防控、24小时服务群众,切实将街面巡逻防控、治安维护、接警处警、服务群众等工作前移,充分体现了“一点多能”,有力维护辖区社会面大局持续平稳有序。

警灯常亮,平安常在。“看到闪烁的警灯,一种安全感油然而生。”夜里正在高铁新区夜市游玩的陈女士高兴地说道。此时的夜市摊点旁边人群熙熙攘攘,一抹抹藏青蓝正在人群中来回穿梭。连日的高温守护也让人民群众看在眼里,记在心里。空港派出所所长徐卫东在夜市,市民刘先生将车缓缓停靠在徐卫东面前,快速将两袋宵夜放到民警面前,只说了句“你们辛苦了”便匆匆离开,徐卫东记下了刘先生的车牌号,随后和他取得了联系并表达感谢。刘先生表示,这些天即使到了晚上天气也很热,公安民警都不容易,想通过举手之劳表达一份自己的敬意。

党的二十大报告指出,要建设更高水平的平安中国,以新安全格局保障新发展格局。除了围绕夜经济集中区域的巡查以外,河湟新区公安分局还紧扣新区当前治安形势特点,加强行业场所清查整治,规范场所合规经营,持续对重点区域重点场所、重点行业和重点单位企业集中开展“地毯式”清查,督促防控措施落地落实,着力打击整治违法违规经营以及“黄赌毒”等违法犯罪行为,排查整治安全隐患,督促落实内部安全防范措施。

在河湟公安的平安护航下,辖区“夜经济”如火如荼,群众安全感、幸福感和满意度不断提升,群众不断在“烟火气”中感受到了公安服务的温度和力度。



宣防一体 守好群众“安全线”

傍晚时分,随着散步、纳凉、运动的人群慢慢涌来,高铁西站广场逐渐热闹起来。装备齐全、警容严整、肩灯闪烁的民辅警步巡其中,成为一道靓丽的风景线。

“看看这份防诈骗宣传单,今天就有人被骗了7000多元,要注意啊。”“住的小区治安状况如何?”“珍爱生命,远离危险水域”“防火防盗、平安一夏”……巡逻间隙,指挥中心民警祁志君化身“小喇叭”和“拾音器”,走到人群当中,同群众面对面交流,从防溺水到防盗窃,从拒绝毒品到远离电信诈骗,这次面对面的安防课堂“干货”满满。

河湟新区公安分局民警在夜巡的同时,坚持以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式同步开展反诈、反盗窃、防溺水、防火灾、拒赌毒等安全知识、技能的宣传、警示教育。民辅警深入社区、公园等群众夜间纳凉避暑场所和烧烤摊、夜市等人员聚集场所,坚持以案说法,加强安

全防范提示,宣传安全防范知识,切实提高辖区群众防范意识,引导辖区群众知法懂法守法用法,提高群众守法自觉和自我防护意识。

“公安机关不仅要打、管、控,还要会宣传、会交流,做群众的耳边人、贴心人,打牢基层基础,拉近警民距离,促进社会和谐。”祁志君说。

夏季期间,由于夜生活更加丰富,容易滋生一些心存侥幸的驾驶人酒驾醉驾、无证驾驶、非法改装车辆“飙车炸街”等严重扰乱公共道路秩序和侵犯他人生命财产安全违法犯罪行为,并且随着气温逐渐升高,很多客车驾驶员在驾驶过程中易出现疲劳、困乏现象。

“欢聚时刻,请牢记交通安全,远离酒驾,切记‘开车不喝酒,喝酒不开车。’‘安全带是生命守护神,头盔是安全防护盾。’这是河湟公安分局交警大队辅警韩军每天晚上都要向过往司机宣讲的交通规则。

自夏季治安巡查宣防行动开始以来,河湟公安分局交警大队扎实推进道路交通事故预防“减量控大”工作,科学设置执勤点位,加大警力投入,在重点路段、主要路口设卡盘查过往车辆,严查酒驾醉驾等违法犯罪行为,对超员、不系安全带等显性交通违法行为加强检查,做到重点车辆必查必查、重点违法必纠必罚,保持高压严管态势不松懈。

在检查过程中,民警还积极向现场驾乘人员面对面宣传教育,倡导大家严格遵守道路交通安全法律法规,自觉杜绝交通违法行为和不良交通陋习,安全文明出行。同时,通过增加流动巡查的频次,强化对重点路段的交通疏导,有效净化辖区交通运营环境,保障道路安全顺畅。据统计,截至目前,交警大队累计出动警力258人次,警车85台次,检查车辆2000台次、人员2148人,受教育群众280人,发放宣传资料160份。



防汛抗旱是夏日中各单位最大的关注点,进入雨季以来,河湟公安分局以雷声为号角,以雨情为命令,坚持人民至上、生命至上,高度重视汛情应对防范工作,多次对重点工作从值班备勤、应急准备、隐患排查等方面作出安排部署,加强与园区管委会相关职能部门的协同联动,全体民辅警进入应急戒备状态,严格落实领导带班和24小时值班备勤制度,明确专人负责搜集、报告天气情况和道路积水、交通拥堵、交通事故等信息,做到部署严密、准备充分。

交警大队副大队长何铭辉告诉记者,由于河湟公安分局辖区涉及的

河道、沟渠多,像唐蕃大道、西沟峡、上店路丁字路口以西等,一旦下雨每个点上都会安排2至4名民辅警去巡逻,查看是否有水位上涨、决堤、河水漫流、塌方等情况发生,如果有上述情况,就会和相关部门共同进行紧急处理。

6月29日,突降暴雨后,局长范玉萍靠前指挥,带领各派出所和夜间巡逻组人员深入辖区对易发生险情路段、河堤、低洼易涝区等防范薄弱区域进行“拉网式”排查,对存在安全隐患的积水路段,会同园区管委会相关部门做好积水清理,及时消除各类安全隐患,确保新区各段、各片、各点隐

患排查到位、安全防范到位。交警大队全员上路,加强对重点道路的巡查力度,采取发布预警信息、设置警戒线、专人值守等措施,在已造成的危险路段增设警示标志,及时采取交通管制,全力疏导过往车辆,确保了道路行车安全、畅通、有序,尽最大努力把暴雨造成的影响降到最低。

“汛期持续时间较长,我们会继续组织警力深入辖区积极开展汛期安全巡查及防汛宣传工作,为人民群众生命和财产安全保驾护航。”高新路派出所教导员张文科说。

在防汛工作期间,河湟公安分局出动警力20人、警车6台次,排查和顺路、渣水路、唐蕃大道、民小公路、南北线大桥和西沟峡等重点路段和重点部位10余处,处置积水漫水路段6处,排查山体滑坡、隧道渗水等安全隐患4处,处置其他各类险情2起,保障了人民群众生命财产安全。

河湟新区公安分局相关负责人表示,下一步,河湟公安将结合工作实际,持续推进夏季治安打击整治行动,重拳打击突出违法犯罪,铁腕整治社会治安乱象,攻坚化解各类安全隐患,全面净化新区社会治安大局,确保实现“四个一批、四个严防、一个确保”工作目标,给人间提升“烟火气”,给社会装上“安全阀”,让“警察蓝”成为“守护色”。

以工代赈建林业 绿化青山鼓腰包

本报讯(实习记者 韩世伟)近年来,海东市乐都区坚持生态优先、绿色发展理念,充分利用行业部门政策、资金、项目、科技等优势资源大力推进林业行业助力乡村振兴。

乐都区结合巩固脱贫攻坚成果及与乡村振兴有效衔接工作,以乡村振兴为契机,加大对乡村绿化的投入力度,引导受益群众积极参与乡村绿化行动。通过购置办公设备、房屋维修、制度牌制作等方式,自2016年至今共投资125万元,先后建设了8个乡镇林业站,

使乡镇林业站完善了设施设备的配备,充分发挥乡镇林业工作站的公共服务职能,为生态林业建设提供了保障;在村头巷尾、房前屋后、河湾渠边、零星空闲地等,见空插绿,实现以绿治脏、以绿净村,以绿美村,激发生态活力,实现生态惠民,极大地促进了乡村绿化美化。同时,乐都区组织开展线上线下形式多样的全民义务植树活动,发动社会各界参与植树造林和美化家园行动。2023年参加春季义务植树人数10万人次,完成全民义务植树73万株。扎实开

展南北山造林工程后期巩固工作,以“微更新”“绣花”“织补”等方式,利用废弃地、空地见缝插绿、留白增绿,完成2540公顷的南北山绿化及养护;完成城区102万平方米公共绿地日常养护工作;补栽乔木1619株,灌木6.3万株,种植草坪904平方米,摆放盆花3800盆;完成康泰路沿线、玉树中学国槐、瞿县镇徐家台村村史馆、乐都区垃圾处理厂临时绿化工作。

采取以工代赈方式组织脱贫不稳定户及其他低收入群体参与林业工程建设获取劳务报酬,争取到中央以工代赈资金2585万元,用于乐都区朝阳山义务植树基地卧虎滩灌溉基础设施建设项目,进一步巩固脱贫攻坚成果,深化精准帮扶,助力贫困群众增收行动,实现与乡村振兴有效衔接。

乐都区充分发挥中央资金带动作用,积极

老旧小区改造 让居民享受“新”生活

□本报实习记者 赵新秋 摄影报道

老旧小区改造是一项改善群众居住环境、提升城市容貌的重要民生工程。近年来,海东市乐都区用心用情用力开展老旧小区改造建设工程,通过改造“小切口”实现居住条件改善的“大转变”,为群众创造宜居环境。

乐都区环保局家属院修建多年,排水、路面等基础设施由于年限久,已经有不同程度的老化和损坏,给居民的生活带来诸多不便。去年起,该小区被列入老旧小区改造项目,这几天正在紧张地施工中。

施工现场,机器声隆隆,记者看到小型挖掘机、铲车等正在作业施工,施工人员有的在忙着运送混凝土,有的在忙着进行地面铺设,正在进行院面硬化。前期更换的屋面防水处理、单元门、落水管等工程均已完工,原本坑洼不平的路面铺成了整洁的水泥路,整个院子焕然一新,小区居民很快就能享受到改造后的成果。

随着建筑使用年限的增加,下水管道经常堵塞成为了居民王喜春生活中的一件烦心事,老旧小区改造的实施,使王喜春家的问题从根本上得到了解决。

环保局家属院居民王喜春说:“我们小区老年人比较多,在这住久了,有感情了舍不得搬走。之前下水道经常堵塞,车也不好进,现在下水、自来水管都维修了,水泥路面铺设得挺厚,这个工程做得很好,居民们都挺感激的。”

老旧小区改造项目一头连着万家灯火,一头连着社会稳定,事关人民群众生活的幸福感、获得感。

乐都区水务局家属院也被列入改造范围,“改什么、怎么改”成为水务局家属院居民当前的热点话题。在实施老旧小区改造项目中广泛征求群众意见建议,在基础类应改尽改的同时,将居民反映强烈的改造内容纳入改造范围,同步实施提升改造,真正让居民说了算,让居民满意。

水务局家属院居民马洪福反映了小区改造前存在问题的地方:“小区改造之前,这里脏乱差,路面也是坑坑洼洼的,屋顶防水性不好,下水管道也不流通,大雨天气时常会漏雨、堵塞。之

互助以党建引领赋能乡村振兴

本报讯(记者 邓成财)近年来,海东市互助土族自治县持续深化抓党建促乡村振兴,进一步推动组织资源、人才资源向乡村振兴一线集聚,切实把党的政治优势、组织优势和群众优势转化为巩固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村振兴的强大力量。

互助县持续筑牢乡村振兴基层战斗堡垒,全面推行“党建联盟+”工作法,深化“党建+网格化管理+精细化服务”模式,构建“横纵联合、上下贯通”的多层级网格管理体系。建强一线“先锋队”,全面落实“223”村级后备人才培养计划,培养和储备入党积极分子1500余名,储备村级后备人选1900余人。深入开展党员干部“结对认亲”活动,4529名机关党员干部结对帮扶7213名群众,组织优势和群众优势转化为巩固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村振兴的强大力量。

同时,互助县坚持人才服务乡村振兴,乡村振兴反哺人才成长的理念,强化人才驱动力,聚焦“人才振兴”目标,围绕土族盘绣、青稞酒、互助家政等特色产业链,通过项目合作、柔性引进等方式,累计引进高端人才163人。强化人才引领力,开展人才小分队下基层服务工作,精心筛选教育、文化、卫生、农业等领域123名高科技人才成立“人才小分队”,深入各乡镇街道广泛开展“下基层、送技能、促发展、助振兴”活动,全面巩固提升脱贫攻坚成果,为乡村振兴提供有力的人才保障。



7月14日,海东市市民和回族土族自治县举办“雨露计划”就业促进行动系列专场招聘会,现场发放各类就业招聘信息及政策宣传资料1500余份,来自县内外的42家企业为求职者提供182个就业岗位,招聘会现场达成就业意向性协议102人,其中“雨露计划”毕业生14人。本报记者 郝志臻 通讯员 岩子 摄

生态海东